

习近平同俄罗斯总统普京举行视频会晤

(上接一版)

习近平强调,新的一年,我愿同总统先生一道,继续引领中俄关系登高望远,以中俄关系的稳定性和坚韧性应对外部环境的不确定性,共同促进两国发展振兴,维护国际公平正义。双方要继续深化战略协作,坚定相互支持,维护两国正当利益。巩固拓展双边关系,推动务实合作深入发展。今年是中国人民抗日战争、苏联伟大卫国战争暨世界反法西斯

战争胜利80周年,也是联合国成立80周年。中俄两国要以此为契机,共同捍卫以联合国为核心的国际体系和第二次世界大战胜利成果,推动各国恪守联合国宪章宗旨和原则,坚持普遍公认的国际关系基本准则,践行真正的多边主义。作为上海合作组织轮值主席国,中国愿同俄方和其他成员国一道,推动上海合作组织进入更高质量发展、更加担当有为的新阶段。中俄还要共同推动“大金砖合作”,

谱写全球南方团结自强新篇章。

普京表示,俄中始终相互信任、相互支持、平等相待,双方合作符合两国人民的利益,从不受国际形势变化的影响。很高兴看到两国经贸、能源合作保持良好势头,互访游客不断增加,双方在多边场合保持密切沟通协作。俄方坚定支持台湾是中国领土不可分割的一部分,坚决反对任何形式的“台独”。80年前,俄中两国用

鲜血和生命抵抗侵略者,捍卫了国家主权和民族尊严。今年我们要共同隆重庆祝世界反法西斯战争胜利80周年,维护二战成果。俄方愿同中方加强在多边事务中的合作,为世界和平发展发挥积极作用。

两国元首就共同关心的国际地区问题深入交换意见,同意在新的一年里继续保持战略沟通。王毅参加活动。

把惠民民生暖民心的事办实办细

(上接一版)

储成明说:“现在再也不用把煤气罐搬上搬下,方便多了。”潘先权也高兴地表示:“现在方便了,省钱省事,最主要的是安全了。”

据了解,目前金安区已投入570余万元,在毛坦厂镇、双河镇等地区新建8.6公里燃气管道,惠及5000多户居民,安全隐患得到有效防控。毛坦厂镇也在积极谋划,争取进一步扩大“瓶改管”覆盖面,全力保障人民群众生命和财产安全。

金寨县古碑镇四面环山、中间低凹,镇中心缺水严重,为解决群众所需,古碑镇不断把惠民生的事办实、暖民心的事办细、解民忧的事办好。

俞少平家住古碑镇黄集村,近年来一直都是从山上接水下来使用,水质不好,用水高峰期有时还缺水。

民之所盼,政之所向。这两天,古碑镇黄集村的镇村干部挨家挨户走访,了解到群众对改善和提高安全饮用水的诉求强烈。当地党委政府一边积极谋划集镇自来水厂建设,一边对镇上的原有三家民营自来水厂进行收购整合,投资约7000万元建设了古碑水厂。

金寨县古碑水厂现场负责人周佳明说:“古碑水厂占地面积10亩,铺设供水管道近11.4万米,日供水量可达一万吨,供水人口覆盖古碑、槐树湾两个乡镇,惠及4.6万人。”

水厂建好后,镇村干部又进行了回访,看到群众的饮水问题得到大大改善。由于古碑镇冬季气温低,水务部门还特意安排人员逐户进行宣传,告知他们如何对水表进行防冻处理,并收集群众的意见建议,不断提高群众用水满意度。

据了解,近年来,古碑镇结合群众所需所盼,全力推进50项民生实事,覆盖农村供水提升保障工程、老年康养中心打造、“四好农村路”建设等多方面,以惠民“小切口”托起民生“大幸福”。

古碑镇党委委员、人武部长李想表示:“古碑镇严格落实民生工程的各项要求,聚焦人民群众天天有感的关键小事,进一步细化工作内容、完善工作举措,提升服务质效,真正把‘为民办实事’记在心头、落到实处,提升群众的获得感和满意度。”



北京:张灯结彩迎春节

1月20日,国网北京电力城市照明管理中心的技术人员在调试北京长安街上的大红灯笼。春节即将来临,国网北京市电力公司的城市照明管理中心开始在北京长安街等城市主干道两侧安装大红灯笼、中国结等,喜迎春节。
新华社记者 李欣 摄

一方小戏台,奏响乡村文化振兴“惠民曲”

(上接一版)

人才“输血”强筋骨,培育乡村“梨园才”

戏曲是中华文化的瑰宝,繁荣发展戏曲事业关键在人。

我市多措并举加强戏曲人才培养

带。充分运用“阜城文艺课堂”“艺校”“文化特派员”等项目,邀请业内专家、国家级非遗传承人等授课。叶集区孙岗乡综合文化站定期举办戏曲培训班,免费为基层戏曲爱好者授课。许多原本只能在台下看戏的村民,经过培训后登上了舞台,实现了从幕下观戏者到台前参与者、创造者的转变,为乡村文化振兴注入了源源不断的内生动力。

新华社天津1月21日电(记者周润健)1月22日,腊月二十三,这一天是北方传统的小年,而南方传统的小年则在腊月二十四。“糖瓜祭灶,新年来到”,祭灶是小年的中心内容,是我国南北共有的一项习俗活动,灶王爷在这一天当仁不让地占据“C位”。问声灶王爷,你从哪儿来,到哪儿去?

民俗学者、天津社会科学院研究员王来华介绍,从文献记载来看,灶神形象有男有女。灶神在历史上有多个名号,除一般通称灶神外,民间还习称为灶君、灶王、灶王爷、司命等。其中,灶王爷的称呼最是家喻户晓。

灶与火密不可分。早期人们将灶神视为火神的变体,认为灶神是由炎帝、火神祝融演变而来,是家中司火的神灵。因此,古时的祭灶都是盼着火神保佑平安。

魏晋以后,灶王爷又演变为玉皇大帝派往人间了解民情和是非善恶的神,他常驻人家,与百姓朝夕相处,“观察”着民间的一举一动。

灶王爷也要年终述职。王来华说,灶王爷自上一年的除夕以来就一直留在家中,到了每年的腊月二十三或二十四,灶王爷便要回到天庭去汇报工作。据说,一旦得知有人犯了罪,玉皇大帝就会对大罪者减寿三百天,对小罪者减寿一百天。因此,对一家人来说,灶王爷的汇报实在是太过重要了。

于是,家家户户都会在腊月二十三或二十四“灶王爷上天”的这一天,举行隆重的祭灶仪式,俗称“送灶”或“辞灶”。旧时,差不多家家灶间都设有“灶王爷”神位,并在这神位上恭敬地张贴灶神的神像,两旁贴上“上天言好事,下界保平安”(或“上天言好事,回宫降吉祥”)的对联,横批为“一家之主”,以表明灶神的地位。

既然人们把吉凶祸福的命运交到灶王爷手上,那么祭灶时便要十分认真。最好的方式就是跟灶神套近乎,俗称“媚灶”。王来华表示,“献媚”的手段之一就是准备丰厚的供品。供品中必有麦芽糖,此糖又甜又黏,可以被制成多种样式,若是把它制成扁圆或圆形的,就叫“糖瓜”。用麦芽糖招待灶王爷,意在请他多说“甜言蜜语”。

现如今,民间仍然重视祭灶这一天,将它视作小年。而麦芽糖也有卖,仍是过小年的一款标志性美食。“原来用作娱神的供品,现在改为娱人的食品,这是祭灶习俗的别样遗存。”王来华说。

乙巳春节趣谈: 灶王爷,你从哪儿来,到哪儿去?

结婚公告

新郎:李杨 新娘:李卓

于公元2025年1月22日正式结为夫妻。愿修百年之好,共赴白头之约。特此登报,敬告亲友,亦作纪念。

从小礼相待

〔传承中华好风尚〕

